



**SLOVENSÁ LEKÁRSKA KOMORA**  
Bratislava 831 02, Račianska 42/A  
Prezident SLK



Vážená pani  
Iveta Radičová  
Predsedníčka vlády SR  
Úrad Vlády SR  
Námestie slobody 1  
813 70 Bratislava

Bratislava: 19.12.2011

Otvorený list predsedníčke vlády SR

Vážená pani predsedníčka vlády,

pokladal som Vás a aj pokladám za rozhl'adenú dámu, v poslednom období však musím konštatovať, že nemáte dobrých poradcov.

Plne chápem, že posledné obdobie bolo i pre Vás hektické a náročné na rozhodovanie. Svojou funkciou som v mene SLK mal eminentný záujem napomôcť doriešeniu dlhodobu neriešených páľčivých problémov nastolených rokovaním s LOZom. Spoločne sa podarilo stabilizovať situáciu a je na nás všetkých aby sme ju udržali v prijateľnej miere, každý podľa svojich možností, povinností a schopností.

Bol som ale veľmi prekvapený a zarazený z Vašej reakcie, ako dôsledku uplynulých rokovaní.

Správa v TASR: Bratislava 14. decembra (TASR) - Vládny kabinet by mal už na svojom najbližšom zasadnutí prerokovať dvojicu právnych úprav, ktoré umožnia prísnejšie postihovať lekárov, ktorí si nebudú plniť svoje povinnosti. "Je nutné mať jasnú dikciu už pre prípad ohrozenia," povedala premiérka Iveta Radičová (SDKÚ-DS) na dnešnej tlačovej konferencii.

Na príprave zmien sa budú podieľať rezorty spravodlivosti a zdravotníctva. Posledné z menovaných má pozmeniť kompetenciu odoberania licencií v zdravotníctve. V súčasnosti ju má Slovenská lekárska komora.

Stavovská organizácia akou je SLK, ktorá vznikla na základe zákona 578/2004 Z.z. má jasne stanovené právomoci a povinnosti i v oblasti licencií. Slovenská lekárska komora má však podstatne menšie kompetencie ako je zvykom v kultúrnej Európe. Kým SLK regulovala sieť, neboli problémy a bol pokoj „zbraniť“. SLK nebola nikdy militantná organizácia a povinné členstvo bolo tak ako v kultúrnej Európe dobrým počínom. Domnievam sa, že občianska spoločnosť a jej regulatívne mechanizmy sú najlepším spôsobom boja proti korupcii. Musím povedať, že za môjho vedenia sa SLK nikdy neznížila ku korupcii. SLK predkladala a predkladá relevantné návrhy zmien slovenského zdravotníctva v prospech občana SR. SLK však nebola nikdy poriadne vypočutá, k jej argumentácii bola politická elita hluchá, avšak nikdy tak, ako za posledných 18 mesiacov. Na čo siahol minister zdravotníctva „smerdí“ problémom, naposledy vakcíny, zákon o lieku a podobne. Napokon súčasná legislatíva SR vrátane Trestného zákona má dostatočné možnosti a právomoci zo zákona pôsobiť tam, kde sa zákon porušuje.

Vaše vyjadrenia považujem za hrubý útok proti suverenite SLK a nemiestne zasahovanie do jej integrity politickou mocou. Protestujem proti tomu. Snáď sa nevraciame do minulosti. Politici sa menia a lekári ostávajú, to je memento. K stavu ohrozenia tej-ktorej krajiny nikdy v histórii ľudstva danú krajinu neprivedol ani jeden lekár svojou odbornou činnosťou (alebo nečinnosťou). Vždy to boli len nezodpovední politici a ich konanie. Preto odporúčam, pani premiérka, aj všetkým ostatným zúčastneným, aby sa uvažovalo o právnych úpravách rýchleho expedovania daných politikov a ich strany mimo reálny politický svet, potom zaručene nebude žiadny "stav ohrozenia republiky".

Som presvedčený, že v prvom rade mal byť odvolaný minister zdravotníctva, ktorý absolútne nezvládol situáciu a neovláda zdravotnícku problematiku. Od samotného začiatku bol mimo nej, len to nikto nechcel vidieť. Na neho asi neplatí zákon. Pozrite si aké ďalšie problémy vznikajú napr. s vakcínami.

V závere sa pýtam, čo mali licencie súkromných lekárov spoločne s aktivitami LOZu, ktorý zastupoval nemocničných lekárov? Vydávanie licencií je správnym aktom, o čom Vás však asi Vaši poradcovia dostatočne neinformovali - žeby neovládali legislatívu?

Žiadam Vás, ako predstaviteľ lekárskej obce, aby ste zastavili ohlasované zmeny a viac vážili slová, ktoré len vyvolávajú nenávisť a nepokoj a rozhodne neprispievajú ku konsolidácii situácie a ani k imidžu SR na medzinárodnej úrovni, to ani nehovorím o prijateľnom vysvetlení tejto násilníckej aktivity (núdzového stavu) pre naše partnerské organizácie v rámci EÚ.

Prajem Vám hlavne veľa zdravia v roku 2012,



m. prof. MUDr. Milan Dragula, PhD.  
prezident SLK

P.S.

K napísaniu otvoreného listu som sa rozhodol z dôvodu, že napriek viacerým listom zaslaným v minulosti vždy som dostal odpoveď z Vášho sekretariátu a tiež podpísanú pracovníčkou sekretariátu. Nadobudol som dojem, že sa k Vám moje listy nedostávajú.

Na vedomie: Prezident SR  
NRSR  
médiá